

Παγανιστικά

Θα περίμενε κανείς ότι επιχειρήματα, αναλύσεις, έρευνα, επιστημονική δράση κατά του επικίνδυνου μορφώματος/κόμματος της Χρυσής Αυγής θα προέρχονταν από τον χώρο της Αριστεράς. Και όμως, όχι. Η Αριστερά βολεύεται με τη Χρυσή Αυγή και πολλές φορές, μέσα από το αξίωμα δράση/αντίδραση λειτουργεί συμπληρωματικά. (Εκτός αν θεωρήσουμε αντίδραση κατά της Χρυσής Αυγής το «χάιλ Χίτλερ» του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργου Πάντζα στη Βουλή.) Το βιβλικού χαρακτήρα ίδρυμα Αρτος Ζωής και οι φερώνυμες εκδόσεις του προσφέρουν με τη δράση τους επιχειρήματα και τεκμηριωμένο λόγο κατά της Χρυσής Αυγής. Μόλις κυκλοφόρησε το βιβλίο του ιδρύματος *Νεοναζιστικός παγανισμός και Ορθόδοξη Εκκλησία*, με κείμενα που είχαν παρουσιαστεί στην ομότιτλη εκδήλωση που είχε γίνει τον περασμένο Νοέμβριο στη Νομική Σχολή. Τη στιγμή που η επίσημη Εκκλησία της Ελλάδος υποστηρίζει ή επιδεικνύει στάση ανοχής προς το νεοναζιστικό κόμμα, τη στιγμή που μητροπολίτες όπως ο Πειραιώς Σεραφείμ, ο Καλαβρύτων και Αιγιαλείας Αμβρόσιος και ο Δρυϊνουπόλεως Ανδρέας τοποθετούνται δημόσια υπέρ της Χρυσής Αυγής, ο Αρτος Ζωής φέρνει μια άλλη φωνή που στηρίζεται στη βιβλική παράδοση.

Η αγριότερη έκφραση του παγανισμού στον 20ό αιώνα είναι ο ναζισμός. Ακριβώς αυτόν τον ίδιο παγανισμό πρεσβεύει και υλοποιεί η Χρυσή Αυγή. Γιατί παγανισμός δεν είναι η αφελής ειδωλολατρία και η λατρεία της φύσης. Είναι, όπως γράφει ο Σταύρος Ζουμπουλάκης στο εισαγωγικό κείμενο του βιβλίου, *«η διάκριση των ανθρώπων σε δικούς μας και ξένους, σε εχθρούς και φίλους, η λατρεία της γης, η φωνή του αίματος και της φυλής, η έξαρση της φυσικής ρώμης. Παγανισμός είναι η βία. Στον παγανισμό η βιβλική παράδοση αντιτάσσει το ανθρώπινο πρόσωπο χωρίς κανέναν προσδιορισμό, εθνικό, φυλετικό, θρησκευτικό ή άλλον»*. Είναι ευτύχημα που στην έκδοση του Αρτου Ζωής συμμετέχουν τρεις μητροπολίτες, ο Αλεξανδρουπόλεως Ανθιμος, ο Σιατίστης Παύλος και ο Μεσσηνίας Χρυσόστομος, διασώζοντας με την τόλμη τους την τιμή της Εκκλησίας. Η έκδοση συμπληρώνεται με μεγάλο παράρτημα κειμένων της Χρυσής Αυγής όπου τεκμηριώνεται η παγανιστική και αντιχριστιανική ιδεολογία της.